Биология                        9 класс                                 Вариант-1
1. Покрывает клетку снаружи: 
А. оболочка              В. цитоплазма        С. вакуоль       Д. пластида             Е. ядро

2. К низшим растениям относится: 

А. папоротник         В. торфяной мох     С. сосна       Д. ламинария           Е. хвощ полевой

3. Покрытосеменные растения образуют:
 А. отдел                  В. царство                С. вид          Д. порядок                 Е. класс

4. Имеет светочувствительный глазок:
А. амёба             В. эвглена         С. инфузория  туфелька       Д. вольвокс        Е. арцела

5. Многоклеточные двухслойные организмы:
А. кольчатые черви                    С. кишечнополостные            Е. моллюски

В. Плоские черви                        Д. круглые черви

6. Раздел зоологии, изучающий паразитических червей:
А. микология      В. гельминтология     С. бриология      Д. вирусология        Е. зоология

7. Реактивный способ передвижения характерен:

А. прудовика         В. катушки         С. кальмара         Д. виноградной улитки     Е. слизня

8. Органы дыхания насекомых: 
А.  жабры         В. трубочки     С. воздухоносные каналы        Д. лёгкие         Е. трахеи

9. К хрящевым рыбам относится: 
А. щука            В. сазан             С.  скат                       Д. окунь                    Е. лещ
10. Центральная нервная система человека образована:

А. головным мозгом   С. головным и спинным мозгом    Е. нервами и нервными узлами

В. нервными узлами                 Д. нервами 

11. Самый высокий уровень организации живого:
А. клеточный     В. биогеоценотический     С. биосферный      Д. молекулярный   Е. организменный
12. Имеют двухкамерное сердце:
А. пресмыкающиеся        В. птицы        С. земноводные   Д. млекопитающие     Е. рыбы

13. Бактерии, имеющие форму шариков:

А. Вибрион          В. Палочки          С. Извитые              Д. Кокки            Е. Спириллы

14.  Подвижное соединение костей:

А. Сочленение     В. Сустав       С. Связка          Д. Сухожилие             Е. Костный шов

15. Почки состоят из особых клеток:

А. Нейроны         В. Нефроны       С. Нейроглии          Д. Миоциты             Е. Остеоциты

16. Эволюция образования на надвидовом уровне систематических групп: семейств, родов, отрядов, классов, типов:
А. Микроэволюция     В. Макроэволюция   С. Эмбриология   Д. Филогенез   Е. Этология

17. Остатками пищи одного вида питается представитель другого вида, при этом, не нанося вреда друг другу:

А. конкуренция    В. хищничество    С. Паразитизм      Д. Симбиоз      Е. Комменсализм

18. Если клетки бактерий сгруппированы попарно, то их называют:

А. Кокки       В. Диплококки        С. Стафилококки         Д. Спириллы          Е. Сарцины

19. К видам соединительной ткани не относят:

А. Проводящую    В. Волокнистую   С. Хрящевую   Д. Костную            Е. Кровяную

20. Кости образованы:
А. Межклеточным веществом          С. Соединительной тканью      Е. Разными тканями.

В. Эпителиальной тканью                  Д. Нервной тканью
Биология                        9 класс                                 Вариант-2

1. Основная функция лейкоцитов:
 А. Питательная               С. Транспортирующая                  Е. Защитная

 В. Дыхательная             Д. Тромбообразовательная

2. Гормон, повышающий давление крови, учащающий сердечное сокращение:

А. Тироксин             В. Паратгормон      С. Инсулин      Д. Эстроген       Е. Адреналин

3. Информация, записанная в молекуле ДНК, передаётся к рибосомам с помощью:
А. Цитоплазмы        В. И- РНК       С. Т- РНК        Д. Хромосом     Е. Аппарат Гольджи

4. Клетка нервной ткани:

А. Нейрон              В. Нейроглия         С. Эритроциты     Д. Миоциты     Е. Нефрон

5. При близорукости изображение возникает:

А. Позади сетчатки        С. Впереди сетчатки             Е. На жёлтом пятне

В. На сетчатке                 Д. На слепом пятне

6. Слюна принимает участие в расщеплении:
А. Белков        В. Жиров        С. Углеводов      Д. Белков и углеводов    Е. Витаминов

7. Совокупность внешних и внутренних признаков организма:

А. Хромосомы    В. Гаметы         С. Фенотип        Д. Генотип          Е. Гетерозигота
8. Количество особей, занимающих определённую площадь или территорию.
А. Рождаемость  В. Плотность   С. Численность    Д. Структура популяции Е. Прирост
9. Содержит клеточный сок:

А. Цитоплазма        В. Ядро        С. Хромопласт     Д. Вакуоль        Е. Митохондрии

10. Тонкий слой стебля, расположенный между корой и древесиной:

А. Кожица            В. Луб            С. Древесина          Д. Пробка       Е. Камбий.

11. Длинный отросток нейрона называется:

А. Сома             В. Дендрит            С. Аксон              Д. Синапс           Е. Тело

12. Явление фагоцитоза открыл учёный:

А. И.П.Павлов В. И.И.Мечников С. И.М.Сеченов  Д.Н.А. Семашко  Е.Г.Н. Сперманский

13. Развитие организма с превращением:
А. Онтогенез   В. Сперматогенез   С. Метаморфоз     Д. Гаметогенез   Е. Эмбриональное

14. Признаки, повышающие уровень живых организации живых существ:

А. Биологический прогресс             С. Морфофизиологический процесс

В. Биологический регресс                Д. Ароморфоз                               Е. Метаморфоз 

15. Генотип организма с одинаковыми аллельными генами (АА или аа):

А. Гомозигота  В. Гетерозигота   С. Гетерогаметный   Д. Доминантный  Е. Рецессивный

16. Слой коры, имеющий  мёртвые клетки с толстыми оболочками:

А. Кожица        В. Луб                   С. Сердцевина             Д. Пробка           Е. Камбий

17. Органы выделения у паукообразных и насекомых:

А. Сократительные вакуоли         С. Почки                           Е. Мальпигиевы сосуды

В. Звёздчатые клетки                     Д. Зелёные железы

18. Бактерии, питающиеся готовыми органическими веществами, используя отмершие организмы:

А. Автотрофы       В. Сапрофиты     С. Продуценты    Д. Консументы    Е. Паразиты

19. Генотип организма с двумя видами (Аа)аллельных генов:

А. Гомозигота   В. Гетерозигота   С. Гетерогаметный  Д. Доминантный  Е. Рецессивный

20. Промежуточный слой клеток, образующий различные органы и системы органов:

А. Эктодерма           В. Мезодерма      С. Кутикула     Д. Энтодерма     Е. Гиподерма.
Биология                        9 класс                                 Вариант-3

1. Главная часть цветка:

А. чашечка        В. цветоножка                 С. пестик                Д. цветоложе                Е.  лепесток

2. К железам смешанной секреции относится:

А. Гипофиз;      В. поджелудочная железа;    С. щитовидная железа;   Д. надпочечники;  Е. Эпифиз
3.Белое вещество в ЦНС – это скопления:

А. клеток- спутников;                     В. тел нейронов;                            С. нервных узлов;

               Д. длинных отростков нейрона.              Е. коротких отростков нейрона.
4.Короткий сильноветвящийся отросток нервной клетки называют:

А. нейрон;               В. аксон.                С. дендрит;             Д.  нерв;             Е.   ганглии;    
5. Наружный слой клеток у гидры называется:

А. эктодермой            В. подошвой             С. стебельком          Д. энтодермой          Е.  щупальцем

6. Дождевой червь относится к:

А. типу круглых червей                    С. классу ленточных червей           Е. типу кольчатых червей

В. классу сосальщиков                      Д. классу ресничных червей

7. Беззубки, ведущие водный образ жизни дышат;

А. Раковиной;     В. Лёгкими;         С. Дыхальцами;            Д. Жабрами;                Е. Кожей.

8. Представитель отряда хвостатых:

А. Червяга;            В. Тритон;                    С. Квакша;                 Д. Лягушка;            Е. жаба.
9. Орган дыхания, имеющий в своём составе хрящевые полукольца:

А. гортань;           В. трахея;              С. носоглотка;           Д. глотка;               Е. ноздри

10. В грудной клетке человека находятся:

А. лёгкие;  В. печень и желчный пузырь;С. кишечник;    Д. почки; Е. желудок и поджелудочная железа

11. Газообмен происходит в: 

А. гортани;      В. бронхах;     С. лёгочных пузырьках;       Д. трахее;     Е. носоглотка  

12. К генеративным органам растения относится:

А. стебель                 В. цветок                 С. побег                     Д. лист                Е. корень

13. Гибрид пшеницы с рожью — тритикале был получен методом:
А Близкородственного  скрещивания;               С.  отдаленной гибридизации;
В искусственного мутагенеза;                          С. межсортового скрещивани
14. Тритикале – это гибрид: 

А) ржи и ячменя          В) пшеницы и овса                  С) пшеницы и ржи           Д) пшеницы и ячменя 

15. Полиплоидия относится к мутациям: 

А) генным           В) хромосомным                       С) геномным         Д) все ответы верны
16 Слово «селекция» означает:

 А скрещивание.       В. приспособление        С. отбор               Д. одомашнивание           Е. изменение

17 Участвует в образовании веретена деления:

 А органоиды движения клеток.  В. пластиды   С. комплекс Гольджи    Д) ЭПС        Е) клеточный центр

18 Реакция, которая происходит при расщеплении глюкозы без участия кислорода, называется:

 А хемосинтезом.     В. гликолизом      С. ассимиляцией   Д. биосинтезом     Е. фотосинтезом

19. Первое звено цепей выедания составляют:

 А гнилостные бактерии.       В. грибы         С. растительноядные животные       Д. хищники        Е. растения

20 Изменение в одном гене является примером мутации

А геномных.         В хромосомных     С комбинативной изменчивости    Д генных  Е соотносительной изменчивости
Биология                        9 класс                                 Вариант-4

1. В клетках щитовидной железы больше, чем в остальных тканях содержится:

А. йода;             В. глюкозы;                     С. жира;                           Д. кальция.           Е. фосфора
2. Структурная и функциональная  единица нервной системы – это:

А. нерв;               В. дендрит;            С. нейрон;               Д. ганглии;                Е. аксон.

3. железы внутренней секреции вырабатывают:

А. ферменты;              В. слюну;               С. гормоны;          Д. пот;         Е. витамины.
4. Представитель низших хордовых:

А. Рак;        В. Акула;                  С. Ланцетник;                Д. Головастик;               Е. Латимерия.

5. Стрекательные клетки гидры служит для:

А. Переваривания пищи;                      С. Передвижения по подводному предмету;  

В. Захвата и защиты;     Д. Восприятия раздражения;     Е. Ответной реакции организма на раздражение

6. Органы передвижения у кольчатых червей:

А. Параподий;           В. Щупальцы;          С. Реснички;                Д. Ложноножки;     Е. Плавники.

7. К головоногим моллюскам относится:

А. Кальмар, каракатица;                   С. жемчужница, малый прудовик;      Е. Беззубка, прудовик.

В. Осьминог, катушка;                      Д. Виноградная улитка, слизень; 

8. При расщеплении 1 грамма жиров освобождается энергии:

А. 12 кДж            В. 25,2 кДж                С. 38,9 кДж                     Д.43 кДж                       Е. 51 кДж

9. Желчь накапливается :

А. В желудке          В. толстом кишечнике   С. поджелудочной железе  Д. желчном пузыре   Е. печени.

10. В процессе пищеварения желчь и поджелудочный сок выделяются в. :

А. ротовую полость                С. 12- перстную кишку                       Е. толстый кишечник

В. желудок                               Д. тонкий кишечник

11. Опыление  до раскрытия цветка происходит при:

А. опылении ветром                   С. опылении насекомыми             Е перекрёстном опылении.

В. самоопылении                         Д. опылении животными

12. В состав пестика входит:

А. чашелистик                В. лепесток          С. завязь             Д.тычиночная нить    Е. пыльник

13. Как называется второй закон Менделя? 

А) Сцепленное наследование  В) Расщепление признаков С) Единообразие  Д) Гипотеза чистоты гамет

14. Как называются проявляющиеся признаки?

А) Доминантные                     В) Аллельные                    С) Рецессивные                 Д) Неаллельные 

15 К неорганическим соединениям клетки относятся:

 А жиры.              В. нуклеиновые кислоты           С углеводы              Д минеральные соли             Е. белки

16 К естественным биогеоценозам относятся:

А луга.                В. лесозащитные полосы             С. сады                   Д парки                  Е виноградники

17 Если состав одной цепи ДНК   А-Т-А-Ц-Т-А, то состав другой цепи:

  А ) А-Т-Г-Ц-А-Т      В) Т-Ц-Ц-Ц-Т-А    С )Т-А-Т-Г-А-Т       Д)Т-У-Ц-Т-Г-А      Е Ц-А-Ц-А-А-Т

18 Неандерталец относится к:

А австралопитекам.    В. древним людям     С. проплиопитекам   Д древнейшим людям .     Е дриопитекам

19.  В результате мейоза образуются клетки:

А половые.          В. эпителия мочевого пузыря      С. соматические.    Д дрожжей.              Е прокариот

20 Корневой волосок:

       А поглощает растворы минеральных солей.     С увеличивает  число клеток    Е. Постоянно делится
       В защищает корень                                               Д.вытягивает клетки в длину
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